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ZARUČENĚ DOBRÉ ZPRÁVY
Jistě se všichni shodneme na tom, že dobrých 

zpráv není nikdy dost. A velkou pravdou také 

je, že špatné zprávy a senzace se šíří mnohem 

rychleji než ty zprávy dobré.

Dobrou zprávou je, že je v Hostinném znovu 

v  provozu dětská pediatrie. A  další dobrou 

zprávou je, že jsme začali stavebně připra-

vovat prostory ve  velké poliklinice pro zub-

ní ordinaci. Společnost Bonpra s.r.o. získala 

od  Královéhradeckého kraje registraci pro 

poskytování stomatologické péče v  našem 

kraji a  disponuje i  odborným garantem pro 

vykonávání zubařské praxe. Jistě se k  mno-

hým z vás dostaly „zaručené“ zprávy o  tom, 

že zubaři v  našem městě určitě nebudou, že 

„to“ nedopadne. Nevím, čemu či komu mají 

tyto poplašné a negativní zprávy sloužit. Vy-

volávají jen beznaděj a  strach u  těch, kteří 

svého zubaře nemají nebo není v jejich mož-

nostech či silách za  zubní péčí dojíždět de-

sítky až stovky kilometrů daleko. Mohu však 

všechny ubezpečit, že na  zprovoznění zubní 

ordinace pracujeme stejně usilovně, jako 

jsme pracovali na  obnově pediatrie. Děláme 

vše, co je v možnostech a silách města a vklá-

dáme do příprav nemalé finanční prostředky. 

A znovu zopakuji, že za dostupnost zdravot-

ní péče jsou odpovědné zdravotní pojišťovny. 

Město může pouze vytvářet atraktivní pod-

mínky pro případné zájemce o  provozování 

zubní ordinace. Nám se díky aktivnímu hle-

dání, nabízeným podmínkám a  vhodnému 

zázemí zubaře zajistit podařilo. 

O termínu zahájení registrací nových pacien-

tů vás budeme s předstihem informovat.

Další dobrou zprávou je, že stavba domo-

va pro seniory běží podle harmonogramu. 

V  současné době probíhá příprava zřízení 

nové příspěvkové organizace města, která 

bude tento domov provozovat. S  nastave-

ním optimální organizační struktury nám 

pomáhají zkušení vedoucí pracovníci z  ob-

dobných krajských provozů. Již dnes víme, 

že péči o naše seniory bude v novém zaříze-

ní v Hostinném zajišťovat po 365 dní v roce

a  24 hodin denně bezmála 50 zaměstnanců. 

Díky této velké investici města vznikne 50 no-

vých pracovních míst. O  tom, kdy zahájíme 

nábor pracovníků na jejich obsazení, budeme 

případné zájemce předem informovat ve sdě-

lovacích kanálech města. 

Přeji vám slunečný zbytek léta a  co nejvíce 

dobrých zpráv.

Dagmar Sahánková

starostka

NÁMĚSTÍ
V NOVÉM

Náměstí je místem pro setkávání 

přátel a  sousedů, tržištěm, mís-

tem pro kulturní akce, parkem 

a  hlavním cílem návštěvníků. 

Aby se obyvatelé mohli setkávat, 

popovídat si se zmrzlinou nebo 

hamburgerem v  ruce nebo se 

jen tak zastavit a  odpočnout si 

při podvečerní procházce, při-

pravilo město projekt Stezka Via 

Sacra Hostinné, který přiláká 

místní do centra města.

Projekt Stezky zahrnuje 7 za-

stavení po  nejvýznamnějších 

stavbách města, nový mobiliář 

u  Olivetské kaple a  nejvýznam-

nější proměnou bude výměna 

mobiliáře na  náměstí a  v  pod-

loubí. Právě v  podloubí bude 

mobiliář ponechán a renovován. 

Na Náměstí bude sedací mobili-

ář kompletně vyměněn a  místa 

k posezení bude víc. Lavičky bu-

dou z masivního dřeva v kombi-

naci odlévané hliníkové slitiny. 

S  uvedeným projektem město 

Hostinné uspělo v  dotačním 

programu Královéhradeckého 

kraje na  podporu cestovního 

ruchu a doprovodné infrastruk-

tury cestovního ruchu v  Králo-

véhradeckém kraji. Na  realizaci 

projektu bude poskytnuta dota-

ce ve výši 1.870.786,50 Kč s po-

dílem dotace Ministerstva pro 

místní rozvoj České republiky 

1.020.429 Kč a podílem Králové-

hradeckého kraje 850.357,50 Kč.

K  realizaci projektu dojde bě-

hem jara příštího roku.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku
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C O SE  DĚJE  V  HOST INNÉM

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Koncem června jsme slavnostně na  naší 

radnici přivítali nově narozené občánky. 

Na  podzim ještě na  Hrnčířském vrchu 

za každého z nich vysadíme strom. 

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ 
VYSVĚDČENÍ

Ve  Františkánském  klášteře Hostinné 

proběhlo slavnostní předávání vysvědčení 

vycházejícím žákům Základní školy Kar-

la Klíče v Hostinném. Přejeme jim hodně 

štěstí na jejich další životní cestě! 

PROJEDNÁNÍ
ÚZEMNÍ STUDIE

9. července proběhlo veřejné projednání 

studie urbanistického a dopravního řešení 

komunikací a parkovacích stání v  lokali-

tě ulic Komenského, K. Čapka a  Sluneč-

ní. Koncept vzniká zejména s  ohledem 

na  bezpečnost silničního provozu a  do-

statek parkovacích míst. 

NOVÁ DLAŽBA V PODLOUBÍ

V  ulici Dolní brána před čp. 49, 50, 53 

probíhá pokládka nové zádlažby z pískov-

cových dlaždic v  přírodním a  červeném 

odstínu, cena je 1.500.000 Kč.

NOVÁ PEDIATRIE
V HOSTINNÉM 

Po  velké čtyřměsíční rekonstrukci, která 

proběhla v  rekordním čase, byla v  Hos-

tinném slavnostně otevřena pediatrie 

na  malé poliklinice v  ulici B. Němcové 

čp. 402. Pediatrii od  1. července pro-

vozuje Oblastní nemocnice Trutnov. 

O  pacienty pečují lékařky MUDr.  Pavlí-

na Adolfová a  MUDr.  Tetyana Komyso-

vá a  zdravotní sestra Vladimíra Hylma-

rová. Prostřednictvím  telefonního čísla 

+420 702  197  194 je možné kontakto-

vat pediatrickou ordinaci pro registraci

či objednání k lékařským úkonům.

CENA VÉVODY
Z EDINBURGHU

Krkonošské gymnázium a  SOŠ Hostinné 

je zapojeno do  mezinárodního programu 

DofE – Mezinárodní cena vévody z Edin-

burghu. Program motivuje žáky a studen-

ty k  rozvoji dovedností, pomoci druhým, 

sportu a  prožití dobrodružství ve  formě 

expedice. Účastníci koncem června obdr-

želi ve Františkánském klášteře zasloužené 

ocenění.

SENIOR TAXI

Město Hostinné od  1. července zaháji-

lo provoz služby Senior taxi Hostinné, 

kterou mohou využívat senioři od 70 let 

věku a  příjemci invalidního důchodu

2. nebo 3. stupně s  tr-

valým bydlištěm v  Hos-

tinném. Bližší infor-

mace k  výše uvedené 

službě a  způsobu jejího 

využívání podá Simona Maisnerová, DiS.,

sociální referát Městského úřadu Hos-

tinné, v úředních hodinách, a to osobně, 

na  telefonu 499  404  725 nebo e-mailu

socialni2@muhostinne.cz. Informace 

jsou zveřejněny na www.hostinne.info.

NOČNÍ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

12. července proběhl v  poměrně nepříz-

nivém počasí devátý ročník nočních ry-

bářských závodů. Přesto dorazilo celkem

13 odvážlivců, kteří se mohli těšit na zají-

mavé ceny.

STAVBA DOMOVA
PRO SENIORY

Již tři měsíce probíhají práce na  stavební 

zakázce „Domov pro seniory ve  Sluneční 

ulici v Hostinném“, na kterou byla uzavřena 

smlouva o dílo se společností Willemit s.r.o. 

Doposud provedené práce spočívaly v rekon-

strukci stávající budovy, vybourání nových 

stavebních otvorů, zazdívkách původních ot-

vorů a především v založení základů přístav-

by nového křídla domova pro seniory, který 

bude průchozí ze stávající budovy. Součástí 

prací je i  vybudování technického zařízení 

budovy, tedy jsou budovány základy výtaho-

vých šachet, pokládány nové trasy vedení vo-

dovodu a kanalizace. Předpokládaný termín 

dokončení stavebních prací je 06/2026.

OPRAVY VE ŠKOLE

O prázdninách probíhá na Základní škole 

Karla Klíče Hostinné rekonstrukce v budo-

vě prvního stupně. Jedná se o opravu devíti 

tříd a tří kabinetů. Práce zahrnují výměnu 

obkladů, umyvadel a vodovodních baterií. 

Budou provedeny opravy elektrorozvodů 

za katedrami, výměny elektrostrojků, vypí-

načů a zásuvek. Následně budou třídy a ka-

binety vymalovány a  položeno nové lino. 

Ve třídách bude instalováno nové osvětlení 

a třídy budou vybaveny novým nábytkem.
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ZPRÁVY Z  MĚSTA /  ZDRAVOTN ICT V Í

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje: OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019       (aktuálně na http.//www.hmc.cz/lspp.htm)

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin.                       Vrchlabí + Dvůr Králové n. L.

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

2. a 3. 8. 2025 DentMode s.r.o. Poděbradova 1954, Dvůr Králové nad Labem 491 616 464

9. a 10. 8. 2025 MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

16. a 17. 8. 2025 Prouzovi s.r.o. Šafaříkova 1105, Dvůr Králové nad Labem 499 321 028

23. a 24. 8. 2025 1. zubní s.r.o. zubní ordinace, čp. 129, Lánov 499 432 298

30. a 31. 8. 2025 Prouzovi s.r.o. Šafaříkova 1105, Dvůr Králové nad Labem 499 321 028

MÍSTNÍ POPLATEK 
ZA ODVOZ ODPADŮ

Opět se blíží splatnost místního poplat-

ku za odvoz odpadů, která je 30. 9. 2025. 

Poplatek je stanoven dle OZV č. 3/2023 

ve výši 750 Kč na osobu.

Poplatek lze uhradit v  hotovosti v  po-

kladně MÚ. Upřednostňujeme však 

platbu prostřednictvím platební karty 

nebo převodem na  účet města Hostinné

č. 1303699319/0800 pod variabilním sym-

bolem, který Vám na  požádání sdělíme.

Variabilní symbol je neměnný a stále stejný. 

Neuhrazené místní poplatky budou vy-

máhány exekučně dle zákona č. 280/2009 

Sb., daňový řád, nebo prostřednictvím 

exekutora či celního úřadu.

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat.

Martina Šťastná 

odbor rozpočtu a financování

- správce poplatků

tel. 499 404 738

e-mail: financni.poplatky@muhostinne.cz 

ÚPRAVA VÝŠE STRAVNÉHO A PONECHÁNÍ VÝŠE 
ÚPLATY MŠ HOSTINNÉ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026
Od 1. září 2025 dochází ke zvýšení finanč-

ních limitů na  nákup potravin pro školní 

stravování v  mateřské škole. Hlavním cí-

lem navýšení je zajištění ještě kvalitnější 

a nutričně vyváženější stravy pro děti v sou-

ladu s moderními výživovými trendy a do-

poručeními. Snahou je udržet a dále rozvíjet 

vysoký standard, na který jsou děti i rodiče 

zvyklí, a  poskytovat dětem zdravé, pestré 

a chutné jídlo. Děti se mohou těšit na roz-

šířenou nabídku ovoce a zeleniny. Dříve byl 

dětem k dispozici pouze jeden druh ovoce 

nebo zeleniny. Nově si děti mohou každý 

den ráno i  odpoledne vybírat z  několika 

druhů čerstvého ovoce a zeleniny. Toto roz-

šíření výrazně přispívá k podpoře zdravých 

stravovacích návyků a  zajišťuje dostatečný 

příjem vitamínů a  minerálů. Dále na  čas-

tější zařazování domácích moučníků (např. 

buchet, koláčů, závinů), které jsou dětmi 

velmi oblíbené a  zároveň umožňují kont-

rolu nad použitými surovinami (méně cuk-

ru, kvalitnější ingredience). V  neposlední 

řadě je nutné zohlednit i celkový nárůst cen 

potravin na  trhu, který ovlivňuje schop-

nost zajistit potřebné suroviny v  požado-

vané kvalitě a množství v rámci stávajících

finančních limitů. Finanční limit na nákup 

potravin pro svačinku pro všechny děti činil 

11 Kč za přesnídávku a 8 Kč za svačinu. Tato 

částka se ukázala jako nedostatečná pro po-

krytí nákladů na  výše zmíněné rozšířené 

a  kvalitnější svačiny. Nově bude zvýšený 

finanční limit na nákup potravin pro přes-

nídávku i svačinu 15 Kč.

Město Hostinné jako zřizovatel této příspěv-

kové organizace každoročně stanovuje  mě-

síční výši za předškolní vzdělávání. Snahou 

zřizovatele je, aby maximálně naplnil ka-

pacitu svého zařízení, proto pro školní rok 

2025/2026 , stejně jako v předchozích letech, 

ponechává stávající výši 300 Kč/měsíc. 

Petr Bartoš, místostarosta

ZÁVĚREČNÝ SEMINÁŘ V LOMNICI NAD POPELKOU
Dne 17. června se skupina studentek University 3. věku zúčast-

nila závěrečného semináře v Lomnici nad Popelkou. Naše studi-

um pořádá Provozně ekonomická fakulta ČZU v Praze – U3V 

virtuální studium. Slavnostního semináře jsme se zúčastnily po-

prvé a byl to pro nás zážitek. Seminář se konal v budově zámku 

a byl velmi důstojný a slavnostní. Zúčastnili se ho představitelé 

města, vedení fakulty a skupiny, které studují ve svých středis-

cích v okolí. Po oficiálním programu, jsme se rozdělily do sku-

pin a  prohlédly si Lomnici město, památkovou rezervaci Kar-

lov, historické náměstí s Městským muzeem, dřevěnou zvonici 

s místním hřbitovem. Odjížděly jsme okouzleny městem, které 

sice vypadá nenápadně, ale má v sobě plno zajímavostí a krásy. 

Nebýt naší paní starostky a dobrovolných hasičů byl by náš zá-

žitek o poznání komplikovanější, protože dostat se do Lomnice 

nad Popelkou není snadné. Zážitek jsme zajisté připravily i my 

mladému hasiči, který nás doprovázel a  asistoval trpělivě při 

nástupu a  výstupu z  auta. Ještě jednou děkujeme Městu za  to,

že jsme si ten závěr semináře opravdu užily.

Za skupinu U3V Dagmar Festová
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ZPRÁVY Z  MĚSTA /  OBČANSKÁ PORADN A /  PODĚKOVÁN Í

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 75. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 17. 6. 2025
RM schvaluje podání žádosti na  neinvestiční dotaci na  výdaje 

spojené se zásahy jednotek SDH obcí při mimořádných událos-

tech způsobených tlakovou níží BORIS v  období od  11. 9. 2024 

do 31. 12. 2024 ve výši 75.625 Kč.

RM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2025 ve výši 20.000 Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy se 

spolkem SHČMS - Sbor dobrovolných hasičů Hostinné, pobočný 

spolek, Hasičská 805, 543 71 Hostinné, IČO 66823609. 

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt v  bytovém 

domě v ul. Dolní brána 56 v Hostinném, s platností od 1. 7. 2025

do 30. 6. 2028 za měsíční nájemné ve výši 160 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt v bytovém domě 

v ul. Náměstí 71, 543 71 Hostinné, na dobu určitou od 1. 8. 2025 

po  dobu trvání pracovněprávního vztahu, za  měsíční nájemné 

ve výši 93,60 Kč/m2.

RM schvaluje pronájem nebytového prostoru o výměře 21,89 m2

v  I. NP budovy čp. 402 v  ul. B. Němcové v  Hostinném, stojící 

na pozemku p. č. st. 503 v k. ú. Hostinné, pro pedikúru a mani-

kúru s tím, že nájem bude sjednán na dobu neurčitou a nájemné 

bude činit 22.029 Kč ročně.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  výpůjčce části pozemku

p. č. 1586 v k. ú. a obci Hostinné, o výměře 8 m2, se společností 

MM Hallinto s.r.o., se sídlem Pod Lipím 244, Staré Město nad Me-

tují, 547 01 Náchod, IČO28820266, a to za účelem umístění mo-

bilního WC a občasné překládky drobného materiálu v souvislosti 

s realizací stavební zakázky pro město Hostinné. Jedná se o poze-

mek v ul. Hradební, na období od 18. 6. 2025 do 30. 11. 2025.

RM schvaluje pronájem části pozemku p.  č. 245/2, o  výměře 

1 000 m2, v k. ú. a obci Hostinné, za účelem užívání jako zahra-

dy k domu čp. 286, Hostinné, za roční nájemné ve výši 10.440 Kč 

na dobu neurčitou, a to při současném skončení (nahrazení) ná-

jmu na  tentýž předmět nájmu založeného nájemní smlouvou

č. 51/2131, ev. č. 93/2015 ze dne 16. 5. 2003 v platném znění.

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na stavební práce „Obnova 

komunikace ul. Mládežnická v  Hostinném po  opravě vodovodu 

a  kanalizace“ se společností M - SILNICE a.s., se sídlem Huso-

va 1697, 530 03 Pardubice, IČO 42196868, za cenu 1.875.305 Kč

bez DPH, dle návrhu smlouvy, který je přílohou.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 14 ke Smlouvě o nájmu, provo-

zu a správě zařízení k výrobě a rozvodu pitné vody a k odvádění 

a čištění odpadních vod s MěVaK Hostinné s.r.o., se sídlem Dey-

mova 208, 543  71 Hostinné, IČO25959751, jehož předmětem je 

stanovení výše nájemného pro období 1. 7. - 31. 12. 2025 ve výši 

4.500.000 Kč bez DPH.

RM schvaluje příspěvek klientovi na  jednu jízdu služby Senior 

taxi Hostinné ve  výši 50 Kč, s  účinností od  1. 7. 2025, a  to dle 

předložených pravidel. 

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 76. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ

KONANÉ DNE 8. 7. 2025
RM souhlasí s  prodejem opotřebovaného, zastaralého a  ne-

funkčního vozidla Piaggio SPZ 5H73412 prostřednictvím aukč-

ního portálu Veacom a  s  převedením případné prodejní ceny 

do fondu investic příspěvkové organizace Technické služby měs-

ta Hostinné, p.o., Deymova 208, 543 71 Hostinné, IČO 86652222.

RM souhlasí v případě neuskutečnění prodeje opotřebovaného, zasta-

ralého a nefunkčního vozidla Piaggio SPZ 5H73412, který je svěřený 

příspěvkové organizaci Technické služby města Hostinné, p.o., Dey-

mova 208, 543 71 Hostinné, IČO 86652222, s likvidací tohoto vozidla. 

RM schvaluje příspěvkové organizaci Technické služby města Hos-

tinné, p.o., Deymova 208, 543 71 Hostinné, IČO 86652222, nákup 

sypače vozovek SVS 1.2 pro vozidlo DURSO ve výši 316.932 Kč.

RM souhlasí s  použitím fondu investic příspěvkové organi-

zace Technické služby města Hostinné, p.o., Deymova 208,

543  71 Hostinné, IČO 86652222, na  nákup sypače vozovek

SVS 1.2 pro vozidlo DURSO. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  užívání veřejného prostranství 

na část pozemku p. č. 905/5 v k. ú. Hostinné o výměře 10 m2, a  to 

za  účelem umístění stavebního zařízení (lešení) při opravě fasády 

domu čp. 84 v ul. Horní brána, dle návrhu smlouvy, který je přílohou. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o  výpůjčce na  část pozemku 

p. č. 345/1 v k. ú. Hostinné, se společností OMEXOM GA Ener-

go s.r.o., se sídlem Na  Střílně 1929/8, Bolevec, 323  00 Plzeň,

IČO 49196812, za účelem realizace provizorního úseku elektrické-

ho vedení a opravy stožárů elektrického vedení pro stavbu „HO-

V1169 PB č. 263-264“, a to na dobu určitou, za podmínek uvede-

ných v připojeném návrhu smlouvy. 

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlouvy o  dílo,

ev. č. 108/2025, na zakázku „Stavební úpravy kadeřnictví v budově 

čp. 61 a čp. 60 v Hostinné“ se společností Bořek - stavební firma 

s.r.o., se sídlem Poděbradova 1828, 544 01 Dvůr Králové nad La-

bem, IČO 17079527, spočívající v provedení víceprací a navýšení 

ceny díla v částce 218.331 Kč bez DPH, dle návrhu dodatku č. 1, 

který je přílohou. 

RM neuděluje souhlas s  vybudováním zpevněné plochy pří-

stupového chodníku od  asfaltové komunikace na  pozemku

p. č. 373/1 v k. ú. Hostinné ke vstupu vlastníka na jeho pozemek 

p.  č. 373/41 a  přesahu zastřešení garážového stání nad vjezdem 

do  garážového stání z  asfaltové komunikace žadateli, podle roz-

hodnutí RM ze dne 7. 3. 2023 pod číslem usnesení 184/7/RM/2023. 

RM uděluje souhlas s přesahem zastřešeného garážového stání směrem 

k boční komunikaci a s vybudováním zpevněné plochy před zastřeše-

ným garážovým stáním v  šíři garážového stání a  rozsahu od  hranice 

pozemku p. č. 373/41 po obrubu komunikace na pozemku p. č. 373/1 

umístěné před vjezdem do zastřešeného garážového stání ve vlastnictví 

žadatele, jejíž rozsah a podmínky výstavby budou vymezeny ve smlou-

vě o právu provést stavbu, za podmínek, že komunikace na p. č. 373/1 

bude žadatelem upravena tak, aby byla průjezdná pro složky IZS.

RM mění zároveň svým rozhodnutím usnesení Rady města Hos-

tinné č. 184/7/RM/2023 ze dne 7. 3. 2023. 

RM ruší zadávací řízení na  veřejnou zakázku malého rozsahu 

na stavební práce „Park u autobusového terminálu v Hostinném“. 

RM schvaluje kroniku města Hostinné za rok 2024.

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat panu místostarostovi

Bartošovi a paní Kudláčkové ze sociálního referátu, za milou 

návštěvu s kytičkou a knížkou u příležitosti mých 85. narozenin. 

Moc mne setkání potěšilo a udělalo velikou radost. 

Dagmar Hančová, Hostinné

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 11. 8. a 25. 8. od 12 do 16 hodin 

v zasedací místnosti MÚ Hostinné v přízemí. 

Eliška Kudláčková, sociální pracovnice
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ZAHRADNÍ SLAVNOST
Konec školního roku se nesl v duchu pří-

prav na  zahradní slavnost. S  přípravami 

jsme začínali značně dopředu. Pro letošní 

slavnost jsme vybrali téma zoo. Za zvířát-

ky do  zoologické zahrady ve  Dvoře Krá-

lové nad Labem jsme se vydali na  školní 

výlet již v  květnu. Po  návratu jsme plni 

zážitků poslouchali písničky o  zoo, cvi-

čili, tančili, a  tak přirozeně v  návaznos-

ti na  dané téma nacvičovali na  blížící se 

vystoupení. V  celém pásmu zahradní 

slavnosti byly nenásilně zapojeny i rozví-

jející pohybové prvky. Do písničky Mami, 

mami, vem mě do zoo jsme zařadili kří-

žové pohyby na  propojení mozkových 

hemisfér. Pantomimu a  nápodobu jsme 

trénovali při písničce Co opička vidí. Jak 

co nejrychleji utéct, když se probudí tygr, 

jsme zkoušeli s písničkou Když tygr spí.

Zahradní slavnost se konala ve  čtvrtek

12. června 2025. Počasí nám přálo, slu-

níčko svítilo a dětem se vystoupení velmi 

vydařilo. Na závěr této akce jsme se slav-

nostně rozloučili s  budoucími prvňáčky 

a pak už se jen mlsalo a povídalo… 

Zahradní slavnost v mateřské škole je je-

dinečnou příležitostí umožňující setkání 

dětí, rodičů, prarodičů a  přátel školky. 

Proto bych ráda touto cestou ještě jed-

nou poděkovala všem, kteří nám byli se 

zahradní slavností nápomocni. Všem

rodičům, kteří přinesli občerstvení.

DDM Hostinné za  zapůjčení reproduk-

toru. Panu Šmídovi za  zapůjčení mikro-

fonu. Manželům Sixtovým za  dlouhole-

tou přízeň a sponzorování naší zahradní 

slavnosti v  podobě zapůjčení a  bezplat-

ného provozu automatu na  kávu na  ní.

Moc děkujeme.

Eva Kalfusová

zástupkyně ředitelky MŠ Hasičská

SPOLEČENSKÁ RUBR IKA  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I  /  INZERCE

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V měsíci červenci oslavili svá významná životní jubilea:

Černý Jaroslav, Rachota Miloslav,  Souček Pavel,

Prokešová Lenka, Galášová Jaromíra,

Šírová Emília, Stránský Jiří,

Lacinová Drahoslava, Doubek Miloslav, 

Jerje František, Naimannová Marie,

Rys Jiří, Zuzánková Marie,

Šírová Vlasta, Klůzová Jitka,

Matoušková Hana, Šínová Jitka, Tutková Alice

Do dalších let jim přejeme pevné zdraví, dostatek životního 

elánu a optimismu, a ještě hodně spokojených a šťastných let 

v našem městě. 

Mezi nové občánky města byli dne 27. 6. 2025 přivítáni:

Neumann Samuel, Šíd Damian,

Vedmochová Melissa,

Moník Mia, Jánošíková Nela,

Stránský Matyáš,

Langnerová Luisa, Kozyč Olívie

Rodičům blahopřejeme. Přejeme jim hodně sil a trpělivosti 

při výchově jejich dětí  a našim malým občánkům jen samé 

pohodové dny plné sluníčka.

uček Pavel,

av, 

ová AAlilice

i dne 27. 6. 2025 přivítáni:

n,

e

e jim hodně sil a trpělivosti

ZÁPIS DO MŠ HOSTINNÉ 
NA ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

Zápis do MŠ v letošním roce probíhal opět i elektronicky – for-

mou předzápisu. Ten urychlil a  zjednodušil proces podávání 

žádosti. Předzápis byl spuštěn od  1. dubna 2025 do  27. dubna 

2025. K ověření elektronicky podané žádosti bylo nutné se osob-

ně dostavit do  MŠ Tyršovy sady ve  dnech 5. a  7. května 2025. 

Konkrétní čas si mohli zákonní zástupci rezervovat při podává-

ní e-přihlášky nebo telefonicky od 28. dubna 2025 do 2. května 

2025. Celkem předzápis využilo 27 rodičů.

Samotný zápis do  Mateřské školy Hostinné byl vypsán na  dny

5. května 2025 a 7. května 2025. Ze zákona však zápis probíhá 

v  termínu od  2. do  16. května. V  tomto termínu mají zákonní 

zástupci možnost předat osobně či datovou schránkou žádost 

k přijetí do MŠ, kterou je ředitel povinen přijmout.

Předpokládaný počet volných míst pro školní rok 2025/2026 byl 

57 míst. V případě přijetí dítěte s přiznaným podpůrným opatře-

ním třetího až pátého stupně se počet přijatých dětí snižuje. Dále 

se snižuje počet přijatých dětí ve  třídě o  dvě, maximálně však 

o šest dětí při přijetí dětí mladších tří let.

Ke  dni 16. května 2025 bylo podáno celkem 33 žádostí. Všem 

žádostem bylo vyhověno. Pro školní rok 2025/2026 bude přijato

15 dětí mladších tří let, tj. dětí, které nemají na přijetí právní nárok.

Petr Bartoš, místostarosta

Inzerce
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TERCIE NA TÁBORNICKÉM KURZU V KRÁLICKÉ DIVOČINĚ
Tercie je na  našem gymnáziu jedno velké dobrodružství, a  to 

hlavně proto, že závěr školního roku patří tradičnímu tábornic-

kému kurzu. Letos jsme se vydali skutečně daleko — až za Orlic-

ké hory, do půvabného a divokého podhůří Králického Sněžníku. 

Tato tichá a  zapomenutá pohraniční krajina nabízí nejen nád-

hernou přírodu, ale také prostor pro zážitky, které ve  školních 

lavicích prostě nezažijete.

Ani více než čtyřhodinová cesta vlakem nás neodradila — naopak. 

Už během ní se každá četa (tedy skupinka žáků) chopila svého prv-

ního úkolu: pečlivě si převzít syrové vajíčko, dát mu jméno a střežit 

ho jako oko v hlavě až do konce kurzu. Vajíčko se stalo nejen mas-

kotem, ale i symbolem zodpovědnosti a týmové spolupráce.

Po  příjezdu nás čekalo stavění stanů a  zabydlování se v  našem 

dočasném tábornickém domově. A pak už začalo to pravé dob-

rodružství – dny plné nových dovedností, překonávání výzev, ale 

i večerního smíchu a zpěvu u ohně.

Čas by se měl využívat na 100 %, a tak jsme ještě odpoledne vy-

razili do vojenského muzea v Králíkách, které prezentuje historii 

československé armády od  jejího vzniku po  současnost. Cestu 

zpět do  kempu nám zpestřily přívalový déšť a  bouřka. Sušení 

mokrého oblečení vyřešila kovová konstrukce party stanu, kte-

rý tímto okamžikem získal novou funkci a od sušáku na prád-

lo byl po  celou dobu kurzu k  nerozeznání. Po  celodenní cestě 

nám vyhládlo, a tak jsme pokračovali soutěží o nejlepší kotlíkový 

buřtguláš. Nebylo to tak jednoduché, jak se na první pohled zdá-

lo, neboť po dešti se oheň rozdělává opravdu těžko. Naši šikovní 

táborníci (a  záhy se ukázalo, že i  zdatní kuchaři) si s  tím však 

poradili a za chvíli už jsme si pochutnávali na třech variantách 

kotlíkového buřtguláše. 

Spaní ve stanu mělo své kouzlo, a i přes nízké noční teploty jsme 

ráno vylézali plni energie a  očekávání, co dnešní den přinese. 

A že toho přinesl hodně… Hodně zdolaných kilometrů i výško-

vých metrů, neboť jsme se vypravili na vrchol Klepý (Trojmořský 

vrch), odkud se voda z naší republiky rozlévá do tří úmoří. V no-

hách jsme měli přes dvacet kilometrů a kochali jsme se výhledy 

na Králický Sněžník – třetí nejvyšší pohoří u nás. 

Na dohled od Králík se zvedá tichá, ale nepřehlédnutelná domi-

nanta – barokní klášter na Hoře Matky Boží. Náš další cíl. Dnes 

působí jako klidné poutní místo, ale v  jeho zdech zůstává otisk 

bouřlivé historie, kterou psala nejen víra, ale i temnota lidských 

dějin. Poutavá prohlídka nás opravdu pohltila a vtáhla do dob, 

kdy byl klášter proměněn v internační tábor. Po návratu do kem-

pu jsme byli opravdu znavení, avšak ne natolik, abychom se 

nepustili do vodní balonkové bitvy. Kempem se rozléhal smích 

a v party stanu občas přibylo pár promočených triček…

Předposlední den tábornického kurzu byl věnován objevování pr-

vorepublikového opevnění v  okolí Suchého vrchu. Naším cílem 

byla konkrétně pevnost Bouda. Cestou k pevnosti žáci potkávali 

objekty lehkého a  těžkého opevnění, na kterých jsme si průběž-

ně vysvětlovali, jak toto opevnění vznikalo, jakým způsobem bylo 

koncipováno, čemu sloužily jednotlivé prvky na  objektech, ale 

ukazovali jsme si i  objekty, na  kterých dělala zkoušky německá 

armáda, například do vzduchu vyhozený „řopík“, který se neroz-

padl, ale pouze otočil. Žáci byli z opevnění nadšení, kladli mnoho 

otázek, prozkoumávali objekty, a tak se nám cesta protáhla natolik, 

že jsme na  objednanou prohlídku pevnosti dorazili na  poslední 

chvíli. V prohlížených chodbách žáci prokázali svůj neutuchající 

elán tím, že si zazpívali své pochodové písně, které předtím složili.

A  je to. Poslední probuzení v  rosou pokrytém stanu, poslední 

společná snídaně pod širým nebem, poslední strávené chvilky 

na naší kempové louce. Nikomu se odjíždět nechtělo. Krosny se 

zdály těžší, a nebýt zpěvu pochodových a táborových písní, tak 

na ten vlak snad ani nedojdeme. 

Teď tu sedím, dopisuji poslední řádky této (už třikrát) zkrácené 

verze našeho táborového dobrodružství a vzpomínám, jak moc 

hezké to s tou tercií tam v horách bylo. Věřím, že jsme si všichni 

z naší výpravy odnesli krásné vzpomínky, nikdo netrpěl trudo-

myslností a  každý se těší na  ty další zážitky, které máme ještě 

před sebou.

Kateřina Mannlová, Michaela Mědílková

Krkonošské gymnázium a SOŠ
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FLORBAL V HOSTINNÉM
Florbalisté Hostinného mají za  sebou další 

sezonu a  tímto bychom vás rádi seznámili 

s výsledky jednotlivých kategorií:

MUŽI

Družstvo mužů FBK Kobra Tatran Hostinné 

se ve  své druhé sezoně v  krajské regionál-

ní soutěži opět umístilo na  pěkném šestém 

místě. V  porovnání s  předchozí sezonou 

bych to ale hodnotil spíš záporně, jelikož 

jsme měli velký problém s  produktivitou, 

nedokázali jsme využívat spoustu svých 

šancí. Určitě potřebujeme taky zlepšit naši 

tréninkovou docházku, která s  blížícím se 

koncem sezony hodně pokulhávala a bylo to 

vidět i na naší hře v zápasech. Jsme taky rádi, 

že se daří zapojovat mladé hráče z juniorky, 

kteří se v  týmu určitě neztratili. Do  nové 

sezony máme za  cíl zlepšit naše umístnění 

i předváděnou hru. Ostrá sezona nám začíná 

o víkendu 23.–24. srpna, kde se v pohárové 

soutěži potkáme v  Mladé Boleslavi se sou-

peři SION Hradec Králové, Sokol Dvůr Krá-

lové, Florbal Jablonec a domácí Florbalovou 

akademií Mladá Boleslav. Držte nám palce.

JUNIOŘI

Tým FBK Kobra Tatran Hostinné – junio-

ři zakončil sezonu 2024/25 ve  2. lize juni-

orů – skupině 4 A  na  17. místě z  20 týmů 

s  bilancí 3 výhry, 4 výhry v  prodloužení,

2 prohry v prodloužení a 11 proher.

Výsledky a výkony týmu ukazují na obtíž-

nou sezonu, která byla zapříčiněna přede-

vším nedostatečným počtem hráčů ročníků 

2006/07. Proto jsme celou sezonu museli 

využívat pomoci od  dorostenců, za  což

jim děkuji.

Po  celou sezonu nás trápila malá efektivita 

v zakončení a individuální chyby v obranné 

fázi, přes to všechno chci všem poděkovat 

za  odvedenou práci po  celý rok a  popřát 

hodně sil a štěstí do nové florbalové sezony.

DOROSTENCI

Dorostenci FBK Kobra Tatran Hostinné 

zakončili sezonu se ctí a skvělým týmovým 

duchem.

Sezona 2024/2025 pro náš dorostenecký 

florbalový tým FBK Kobra Tatran Hostinné 

je u konce, a ačkoliv výsledkově jsme se v ta-

bulce 2. ligy Královéhradeckého kraje umís-

tili ve druhé polovině z celkových 25 týmů, 

odcházíme s hlavou vztyčenou, bez vážných 

zranění a hlavně „jako sehraná parta“!

Naši hráči ukázali během celé sezony nejen 

florbalové dovednosti, ale především obrov-

ské srdce, vůli a týmového ducha. Každý tré-

nink, každý zápas jsme šli do boje společně, 

a  i když přišly prohry, nikdy jsme se nene-

chali srazit na kolena. Právě naopak, doká-

zali jsme se navzájem povzbudit a posunout 

dál. A za to vám, kluci, sympaťáci, z celého 

srdce děkuju!

Obrovské díky patří rodičům a  prarodi-

čům. Bez vaší podpory, dopravy na turna-

je, trpělivosti i  fandění na tribunách by to

celé nešlo.

Sezona byla pro nás zkušeností, na  které 

můžeme stavět dál. Těšíme se na další výzvy, 

tréninky, zápasy i radostné momenty, které 

nás čekají.

STARŠÍ ŽÁCI

Sezona starších žáků ve  florbale byla plná 

výzev, ale i výrazného pokroku. Tým se se-

hrával po odchodu několika hráčů do do-

rostu, ale noví kluci do týmu rychle zapadli 

a  během roku jsme se jako celek zlepšili 

v  technice, taktice i  týmové hře. Výsledky 

byly střídavé, ale většina zápasů ukáza-

la chuť bojovat, nasazení a zlepšující se se 

herní projev. Hráči rostli individuálně i ko-

lektivně, vytvořili si silné vazby a  ukázali 

velký potenciál do budoucna.

ELÉVOVÉ

Letošní sezonu hodnotíme jako trenér-

ky pozitivně. Děti se naučily spoustu no-

vých věcí, ale i  zdokonalovaly to, co už 

umí. Vzhledem k  povaze soutěže a  po-

stoje Českého florbalu se skóre nepočítá,

ale i  přesto padala spousta pěkných gólů, 

kterým předcházelo mnoho krásných 

kombinací. 

DOROSTENKY

Sezona byla jak pro tvrdé jádro týmu, tak 

pro trenérský štáb velice náročná, a to pře-

devším po  psychické stránce. Po  ukončení 

hráčské kariéry asi sedmy hráček jsme již 

před začátkem sezony všichni tušili, že nás 

nečeká nic jednoduchého. Na  základě této 

skutečnosti bychom chtěli jménem celého 

trenérského týmu vyseknout obrovskou po-

klonu holkám, které zvládly prakticky celou 

sezonu odehrát v  devíti až deseti hráčkách 

v  poli. I  přes nízký počet hráček a  chabou 

tréninkovou účast se naše holky nenecha-

ly zahanbit a  dokázaly odvrátit umístění 

na posledním místě tabulky.

Na základě výše uvedených skutečností mu-

síme bohužel konstatovat, že kategorie do-

rostenek pro příští rok zanikne.

Jménem oddílu FBK Kobra Tatran Hostinné 

bychom rádi vyjádřili velké poděkování orga-

nizaci TJ Tatran Hostinné a městu Hostinné 

za dlouhodobou podporu, zázemí a důvěru.

FBK Kobra Tatran Hostinné

Kolektiv trenérů

VZPOMÍNKY
Děkujeme všem přátelům, známým, sousedům, myslivcům, lesákům, včelařům,

obecnímu úřadu Dolní Olešnice a Městskému úřadu Hostinné za slova útěchy a květi-

nové dary k úmrtí našeho tatínka Jindřicha Bergra.

dcery Dana a Iva

Zvlášť si vážíme poct, které projevili tatínkovi kamarádi z Mysliveckého sdružení Horalka.

Dne 18. srpna 2025 to bude již 7 let, co nás velmi nečekaně opus-

til můj milovaný syn Tomáš Valeš. 

S láskou v srdcích vzpomínáme.

maminka s manželem

Natka a Luky
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ŽIVOT V OBDOBÍ ANTIKY II
Na konci školního roku se ve františkán-

ském klášteře v Hostinném uskutečnil již 

druhý ročník vzdělávacích a  tvořivých 

aktivit pro žáky šestých tříd zaměřených 

na historii a kulturní povědomí s názvem 

Život v období antiky.

Edukativní workshop pořádaný v  rámci 

projektu MAP rozvoje vzdělávání ORP 

Vrchlabí IV (registrační číslo projektu 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008408) navští-

vilo během třetího červnového týdne 143 

žáků ze sedmi základních škol z Vrchlabska.

Moderní didaktická forma výuky, kdy děti 

získávají zkušenosti díky praktickým akti-

vitám a  zážitkům přímo v  terénu je velmi 

oblíbená nejen u žáků, ale i u pedagogů.  

Děti si na tematických stanovištích mohly 

vyzkoušet celou řadu aktivit inspirovaných 

starověkým světem – například rytí do vo-

skových tabulek, oblékání do  antického 

šatu nebo obrannou formaci římských le-

gií. Vytvořily si také vlastní mozaiku z ke-

ramické hlíny, kterou si odnesly domů. 

Stranou nezůstalo ani antické náboženství, 

filozofie, sport či astronomie. Žáci také pl-

nili úkoly z připravených pracovních listů. 

Díky interaktivnímu a zábavnému pojetí si 

tak rozšířili a prohloubili znalosti získané 

během školní výuky.

Součástí programu byla také komento-

vaná prohlídka Galerie antického umění, 

která je v  areálu františkánského kláštera. 

Zde se nachází jedna z  významných ev-

ropských sbírek odlitků antické plastiky, 

soustředěná při Karlově univerzitě v Praze. 

Nabízí reprezentativní výběr toho nejlep-

šího, co bylo v antickém sochařství vytvo-

řeno, včetně unikátních rekonstrukcí soch 

a sousoší sestavených z fragmentů pochá-

zejících z různých evropských muzeí.

Program připravili a celý týden žáky prová-

zeli studenti Filozofické fakulty Univerzity 

Hradec Králové pod vedením doktorky 

Ireny Kapustové, pan Petr Ulrich z  hvěz-

dárny v  Úpici a  zaměstnanci Městského 

muzea Hostinné. Všem členům realizační-

ho týmu tímto velmi děkujeme.

Za MAP rozvoje vzdělávání ORP Vrchlabí IV 

ve spolupráci s Městským muzeem Hostinné 

Jana Baťková

Matěj Hanč
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VODNÍ KANÁL V HOSTINNÉM
Propojení Hostinného s  vodními toky, přírodními i  umělými 

je významnější než u  řady jiných měst. Na rozdíl od změn ko-

ryt obou vodních toků, Labe a  Čisté, vymezujících historickou 

část města, ale pouze více či méně pravděpodobných, je „vodní“ 

situace Hostinného spojena ještě s  jednou zajímavostí, která je 

naopak zcela prokazatelná. Je to, nebo vlastně byl vodní kanál 

(strouha), který zásoboval střed města, včetně náměstí užitko-

vou vodou. Nejdetailnější informace o  něm se můžeme dočíst 

v  zevrubné monografii Hostinného od  Tomáše Anděla (na  str. 

185, a obrázek máchadla na str. 18), ze které zde využívám někte-

ré údaje, ale ještě jsem je doplnil o některé hydrografické a fak-

tografické údaje.

Umělé vodní strouhy v centrech a náměstích historických měst je 

urbánní prvek, kterému zatím historici ani archeologové nevěno-

vali téměř žádnou pozornost, proto o nich víme jen málo. Hos-

tinné však patří k těm, o kterých víme jednoznačně, že zde byla, 

a dokonce jsou ještě pamětníci, kteří ji pamatují „v provozu“.  

Co však nevíme, jaké je její stáří a už vůbec ne, kdo byl autorem 

tak zajímavého nápadu. Každopádně musíme smeknout před 

jeho schopností, neboť v době, kdy neexistovaly žádné nivelač-

ní přístroje naprosto správně odhadl, že s ohledem na spádové 

poměry je výhodnější zřídit kanál ze strany Čisté a nikoliv Labe, 

a také kudy ho vést, aby plnil multifunkční úlohu. Archeologické 

a historické výzkumy prokázaly, že existovaly i na náměstích ně-

kterých historických českých měst, jako je například Český Dub 

nebo Ústí nad Labem, a určitý unikát představuje moravská Li-

tovel, kde existuje dodnes. Tam ale bylo jeho zřízení (i údržba) 

snadná, nebo leží v rovině na řece Moravě. Pro nás je ale důle-

žité, že obdobný kanál měl i sousední Dvůr Králové, a vzhledem 

k větší velikosti tamějšího historického centra byl dokonce roz-

větvený do více ramen. Toto město je starší než Hostinné, a tak 

nelze vyloučit, že se zakladatelé našeho města inspirovali právě 

tam. Ve Dvoře se má zato, že je kanál středověkého původu, a že 

napájel i vodní příkop podél hradeb. To by mohl být určitý uka-

zatel, že i vodní kanál v Hostinném mohl být středověkého pů-

vodu, tím spíš, že do prostoru příkopu před hradbami vyúsťoval 

v místě, odkud bylo město nejvíce ohroženo (ve stoupání silnice 

nad Národním domem). V trojúhelníkovitém soutokovém klínu 

mohla město chránit ze dvou stran koryta Labe a Čisté, ale třetí 

strana, kde říční terasa s hrazeným historickým městem přiléhá 

k vyššímu údolnímu svahu Hliňáku byla strategickou slabinou. 

I když zde byl nepochybně příkop v linii parčíku v Horské ulici 

(tj. mezi Národním domem a  parkovištěm za  kostelní zdí), ale 

pokud by byl suchý, byla by jeho role podstatně oslabena. Po-

kud by měl hloubkou dosahovat až ke  korytu Čisté, vyžadoval 

by velký objem zemních prací. Proto se nabízí také varianta, že 

byl mělčí a měl pouze mokřadní podobu, nebo byl členěný měl-

kými nádržkami s příčnými hrázkami, tj. varianta zvažovaná též 

v případě Dvora Králové. Strategickou roli příkopu by to každo-

pádně zvyšovalo a k  jejímu splnění by voda uvedeného kanálu 

zcela stačila.

Kanál byl však počinem dosti nákladným, a tak bylo třeba ho vy-

užít víceúčelově, a to též v samotném městě, jako zdroje užitko-

vé vody. Vedle napájení domácích a hospodářských zvířat např. 

v  době trhů včetně sanitární role s  tím spojené, sloužil i  jako 

máchadla prádla.  Vůbec nejdůležitější však roli však hrát jako 

zdroj rychle dostupné vody při požárech, které byly dříve doslova 

metlou historických měst. Přivedení vod kanálu do města však 

vyžadovalo překonání zmíněného příkopu v linii mezi Špitálskou 

ulicí a Sejfskou fortnou (tj. jen malý kousek nad národním do-

mem). To však byl jen malý problém, který šlo vyřešit krátkým 

dřevěným „akvaduktem“, obdobou mlýnských vantroků, které 

musely být běžně známé a používané již i ve středověku. 

 Tato „užitková“ role kanálu však zůstala zachována i  poté, co 

opevnění a tím i příkop ztratily svůj strategický význam, a proto 

byl udržován a využíván i nadále. Situace se ještě zjednodušila 

poté, co byl příkop před hradbami zasypán. Výše uvedené úvahy 

však nemůžeme prokázat, pouze se tak můžeme domnívat na zá-

kladě paralely se Dvorem Králové a reliéfových indicií. 

První jednoznačný důkaz o existenci tohoto vodního kanálu je 

jeho vyznačení na  neumělé mapce z  roku 1654 (pod názvem 

Wasserbach). Další, ale již podstatně mladší zobrazení je v mapě 

hostinského děkanátu z  19. století (zde označený jako Städtis-

cher Wassergraben). Na  nejznámější dekorativní vedutě města 

z 2. poloviny 18 století je zobrazený úsek od jeho výtokového ob-

louku v městské hradbě až po ústí do Labe.  

Kanál začínal v Arnultovicích od vysokého kamenného jezu, který 

zde můžeme vidět dodnes, i když původně vypadal nejspíše jinak. 

Kanál byl dlouhý 2,1 km a mimo město v Arnultovicích měl po-

dobu užšího otevřeného náhonu, širokého i  hlubokého okolo 1 

až 1,5 m. Jeho trasa vedla podél úpatí Hlinského (místními zvaný 

Hliňák) a Hrnčířského vrchu, a do města vstupoval Špitálskou ulicí 

(dnes se vyznačující řadou garáží nad Národním domem). Na je-

jím konci tvořil oblouk vynucený spádovými poměry a do centra 

vcházel Sejfskou fortnou, před níž se výrazně lomil a  také dělil 

na dvě ramena. Hlavní protínalo náměstí od severu k  jihu a po-

kračovalo do protilehlé Labské fortny. Za ní se opět v pravém úhlu 

Jeden z mála dochovaných, byť již zarůstajících úseků kanálu

nad Špitálskou ulicí pod čp. 170 a 173.

Jez v Arnultovicích, kde kanál začínal existuje dodnes,

i když nejspíše již v jiné než původní podobě.



1108 /  2025 ·  www.hos t inne . i n fo

ZA J ÍMAVOST I  /  INF ORMACE ,  POZVÁNKY

stáčelo do východní části Hradební ulice a po dalším ohybu opou-

štělo městské hradby. Pamětníci mohou pamatovat, že jím ještě 

v poválečné době protékala voda. Tomáš Anděl například uvádí, 

že v  roce 1953 se z  něj čerpala voda na  proplachování městské 

kanalizace, konkrétní datum ukončení jeho funkce však nejspíše 

není známé. Jeho suché úseky v Arnultovicích i na okraji Hostin-

ného však byly ještě i  tak dobře patrné poměrně dlouhou dobu. 

Později ale v  důsledku výstavby nových domů (u  nichž protínal 

většinou zahrady) i dalších objektů a komunikací překážel a byl 

proto postupně zasypáván a zarovnáván. V některých úsecích ho 

dosud vyznačuje terénní stupínek při úpatí svahu a v zahloubené 

podobě se dnes nachází již jen jeho krátký úsek od Špitálské uli-

ce směrem proti toku. I ten však pozvolna mizí zavážením listím 

a posečenou trávou z přilehlých zahrad a  také zarůstáním vyso-

kou bylinnou vegetaci. Pro úplnost můžeme dodat, že jez, od kte-

rého kanál začínal, sloužil později také pro pohon vodního mlýna 

v  Arnultovicích, ale na  protilehlém, levém břehu. I  tento mlýn 

a jeho náhon již zanikly beze stopy, ale jez slouží dodnes, a to pro 

pohon malé vodní elektrárny přímo vedle něj. 

Druhé rameno, skryté pod zástavbou sledovalo městské hradby 

podél tehdejší Hrnčířské ulice (dnes Horské s bývalou poštou). 

Kopírovalo tedy pravděpodobnou linii starého (středověkého?) 

koryta Čisté, do níž také na konci vyústilo. Jakou podobu mělo 

hlavní rameno v centru města a na náměstí v úplně původní po-

době již nevíme, ale lze předpokládat, že byl zděný již od počát-

ku. Každopádně v časově „vysledovatelné“ podobě byl vyzděný 

z hrubě opracovaných pískovcových kvádrů a dlouho byl otevře-

ný (anebo přinejmenším z větší části). Nejspíše z komunikačních 

a snad i bezpečnostních důvodů byl v roce 1880 překryt kamen-

nými deskami. Ponecháno bylo jen několik otevřených máchadel 

prádla, například v Sejfské fortně a po jednom na každé straně 

náměstí. I ta však byla při další úpravě náměstí v roce 1933 za-

kryta. Sám ještě pamatuji jako student kovový poklop nad kaná-

lem na náměstí, v místě máchadla před Sejfskou fortnou, dnes 

však již celý kanál zmizel beze stopy pod souvislou dlažbou.  

Vlastimil Pilous

ČZS Hostinné pronajme v kolonce Koupaliště 1

pozemek o rozloze 200 m2 .

V případě zájmu volejte

na tel. 721 384 571, 775 066 928, 608 741 886.

POZVÁNKA NA SRPNOVÝ 
BENEFIČNÍ KONCERT

„OPERNÍ SOIRÉE“
Římskokatolická farnost Hostinné vás zve na srpnový

benefiční koncert konaný v  neděli 24. srpna od 17 hodin 

v kostele Nejsvětější Trojice v Hostinném.

Posluchačům se představí Markéta Štefaniková, operní 

pěvkyně pedagogicky působící na Konzervatoři 

v  Pardubicích, Univerzitě Hradec Králové a Základní 

umělecké škole Jitro. Za klavírního a akordeonového 

doprovodu Miroslava Baklíka divákům přednese klasické 

kusy, operní árie a populární melodie.

Dobrovolné vstupné bude věnováno na restaurování 

barokních varhan F. P. Horáka.

Veřejnou sbírku lze dále podpořit příspěvkem na 

transparentní účet

6308257379/0800

či příspěvkem do pokladniček veřejné sbírky (Infocentrum, 

Cukrárna-Kavárna Davídek a COOP na náměstí).

Srdečně děkujeme!

Miroslav Baklík, organizátor sbírky

Zpravodaj města Hostinné vydává město  Hostinné, Náměstí 69, IČ 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Jana Exnerová, e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

Vychází 12x za  rok, nákladem 2050 ks, bezplatně dodáván do  všech domácností. Registrováno u  ministerstva kultury ČR v  Praze pod ev. č. MK ČR E 12871. Periodický 

tisk územního samosprávního celku. Uzávěrka byla 15. 7. 2025. Příští uzávěrka bude 15. 8. 2025. Otištěné články a  názory nemusí vždy vyjadřovat stanovisko 

redakce. Redakce si vyhrazuje právo na  úpravu a  krácení příspěvků. ∙ DTP: Dalibor Dostál ∙ Tisk: Tiskárna Voborník, tel.: 499  442  090, www.tiskarnavobornik.cz.

Nejvýraznějším pozůstatkem po kanálu v historické části města

je linie odlišné dlažby v místě, kde se kanál dělil na dvě větve 

v Sejfské fortně. Větev k náměstí vedla pod pruhem dlažby

podél zdí domů vpravo. Ještě odlišnější je „ostrůvek“ dlažby 

z místního červeného (permského) pískovce v popředí,

v místě někdejšího máchadla.



KALENDÁR IUM

KALENDÁŘ AKCÍ - SRPEN 2025
  26. 4.–31.12.

  28. 6.–26. 8.

  1.–3. 8.

  8. 8.

  16. 8.

  23. 8.

Grilování v parku s kytarou a točeným
Stánek s točeným pivem, nápoji alko 

i nealko, buřty a další dobrůtky.

Připraveny budou třísky a k zakoupení 

dřevěné uhlí. Pravou atmosféru

dokreslí kytara táborákové hity.

městský park, 15:00–22:00 hod.

  24. 8.

  29. 8.

  30. 8.

Dětské rybářské závody

Připravujeme:

  27. 10.

  1. 11.

Lotrando a Zubejda
Zájezd na muzikál do Prahy (div. Broadway)

Odjezd v 8:00 hod. z Hostinného,

představení ve 14:00 hod.

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 8. 2025, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.


